

被海鲜咬伤真的要注意



阿公被螃蟹夹伤的手背。(省人民医院供图)

感染海洋创伤弧菌 高烧不退 住进ICU

被螃蟹夹伤 七旬阿公险丢命

住院15天才康复

名词解释

海洋创伤弧菌

属于弧菌属,需氧和厌氧均能生长。嗜盐,自然生长在温暖海水中,水温低于17℃或污染的海水中难以生长,常寄生在贝壳类的海洋生物中(如牡蛎、蚌等),携带在海产品中的创伤弧菌在室温下可以大量繁殖,因此做海鲜产品要小心,海鲜要煮熟才吃。

创伤弧菌感染主要表现原发性脓毒症、创伤感染、胃肠炎。其中,创伤弧菌脓毒症是急重症,起病急、进展凶猛,救治困难,约50%—70%患者在48小时内死于脓毒性休克及多脏器功能衰竭。所以,陈阿公经救治康复出院是比较幸运的了。

如果被夹伤 应该这样做

在处理海鲜时戴上手套,如果不慎被海鲜刺伤,应立即用清水冲洗伤口,挤出伤口处脏水并用碘伏和酒精消毒,注意不要使用生理盐水清理伤口。创伤弧菌是一种嗜盐细菌,盐水清理可能会加重感染。

提醒

1. 下海玩耍、做海鲜美食等,被海鲜刺伤、带伤肢体接触海水后要及时处理,若伤口出现红肿等,要及时就医。
2. 对于售卖海鲜的商贩来说,处理海鲜时最好戴上手套。
3. 海鲜要煮熟煮透了再吃。吃生鱼片等一定要注意,一旦出现细菌、寄生虫感染症状务必及时就医。
4. 有基础疾病,尤其是慢性肝病者,要警惕创伤弧菌感染;老人、小孩、孕妇以及患有免疫缺陷疾病等人群尽量不要吃生的或半生的海鲜。

被螃蟹夹伤手 持续发烧13小时

“被海鲜划伤不是小事,要及时处理,防止感染。”海南省人民医院急诊科主任医师欧阳艳红表示,因海南岛四面环海,市民和游客吃海鲜是常事,该科室经常接诊一些被海鲜生物扎伤的患者。今年国庆期间也不例外,但没有出现严重感染病例。

然而,不久前一位77岁的阿公因被螃蟹夹伤差点危及生命。欧阳艳红

说,当时患者陈阿公被螃蟹夹伤右手掌背侧,未及时做处理,来医院时还在发烧,体温达39.5℃,右前臂红肿、胀痛,伴头晕、气促。

经了解,陈阿公有冠心病史,对多种海鲜食物过敏。据陈阿公自述,就医前一天被螃蟹夹伤,已持续发烧13小时。医生初步诊断为:脓毒血症、感染性脓毒性休克。

感染海洋创伤弧菌 七旬阿公住进ICU

当时,急诊科医生给予患者补液、抗感染治疗等,由于患者病情危重,还下了病危告知书,后转入急诊ICU病房救治。经进一步检查,确诊陈阿公为海洋创伤弧菌感染,随后邀

请医院烧伤外科专家会诊,继续抗感染、激素冲击、清除炎症因子、多粘菌素外涂患处等对症治疗。在ICU住了3天,陈阿公才转出普通病房,前后住院15天才康复出院。

吃海鲜、做海鲜美食要小心,被海鲜扎伤要及时处理,否则可能危及生命。10月8日,记者从海南省人民医院了解到,国庆期间有一些被海鲜生物划伤的患者到医院求治,因处理及时康复较好;而前不久一位七旬阿公被螃蟹夹伤手背未处理,感染了海洋创伤弧菌,一天后病情加重,被送往省人民医院急诊科抢救,住进重症监护病房(ICU)。

□南国都市报记者 王洪旭

痴情小伙网恋 150次转账28万

不料对方却是“抠脚大汉” 冒用女友身份诈骗

南国都市报10月8日讯(记者 陈栋)22岁的谢某是儋州人,在一次手机游戏后动起了歪心思,冒用女朋友黄某琪的姓名与张某在微信上谈恋爱,向张某诈骗钱财近28万元。

2017年12月,张先生在玩手机游戏时认识一名自称“黄某琦”的女子,并添加微信好友。随后,两人慢慢熟悉起来,后来“黄某琦”称她哥向别人借了高利贷,向张先生求助,张先生通过微信红包转账2000元给她。

2018年2月,张先生和“黄某琦”在手机

游戏里结婚了。其后“黄某琦”以各种理由向张先生要钱。2018年6月8日,张先生意识到被骗,遂向警方报警。警方通过“黄某琦”的身份证号将真正的幕后黑手谢某传唤到案。经审查,谢某冒称其女友黄某琪身份在网上与张某发展网恋,并骗取钱财。

经查实,2018年1月27日至6月8日期间,谢某冒用其女朋友黄某琪的姓名与张某在微信上谈恋爱,以给长辈拜年红包、给父亲看病等为由,向张某索要钱财。张某信

以为真,分150次将人民币共计262639.56元通过微信转账、红包等方式转至谢某的微信账户,还将人民币17000元通过银行的ATM机转账至谢某提供的黄某琪的银行账户,致使张某共被骗279639.56元。

儋州市人民法院认为,被告人犯诈骗罪,判处有期徒刑六年十个月,并处罚金人民币60000元,并继续追缴违法所得,归还被害人张某。宣判后,谢某不服上诉。近日,海南省二中院驳回上诉,维持原判。

18名电诈嫌疑人 从中缅边境 被押解回琼

南国都市报10月8日讯(记者 徐培培)5日晚,经辗转万里、昼夜兼程,海口市公安局专案组从云南沧源中缅边境将18名涉嫌电信网络诈骗犯罪的嫌疑人顺利押解回琼。

这是海口警方继“8·10专案”在缅甸佤邦成功抓获犯罪嫌疑人程某等人后又一重大战果,是今年我省第二起境外打击电信网络诈骗犯罪团伙。目前,案件正在进一步侦办中。